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Μεγαλοπρεπής λιτανεία στην Κέρκυρα για την 
ανάμνηση του θαύματος του Αγίου Σπυρίδωνος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων
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Με την καθιερωμένη μεγαλοπρέπεια της κερκυραϊκής παράδοσης 
λιτανεύτηκε το πρωί της Δευτέρας 11 Αυγούστου 2025 το ιερό σκήνωμα 
του Αγίου και θαυματουργού Σπυρίδωνος, στο πλαίσιο των εκδηλώσεων 
για την ανάμνηση του θαύματος διάσωσης της Κέρκυρας από την 
πολιορκία των Οθωμανών Τούρκων στις 11 Αυγούστου 1716 χάρις στην 
θαυματουργή παρέμβαση του Αγίου Σπυρίδωνος.
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Στην λιτάνευση συμμετείχαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λευκάδος και Ιθάκης 
κ. Θεόφιλος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ζακύνθου και Στροφάδων κ. 
Διονύσιος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων 
κ. Τιμόθεος, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κοτυαίου κ. Διονύσιος, βοηθός του 
Μητροπολίτη Ιταλίας, και ο οικείος Ποιμενάρχης Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος.

Πλήθος κόσμου ακολούθησε τον Άγιο και προσευχήθηκε κατά την λιτάνευση του 
σκηνώματός του. Παρόντες ήταν ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων κ. Τρεπεκλής, οι 
βουλευτές του Νομού κ.κ. Αυλωνίτης και Μπιάγκης, ο βουλευτής Δυτικού τομέα 
Αθήνας της ΝΙΚΗΣ κ. Ανδρέας Βορύλλας, ο Δήμαρχος Κεντρικής Κέρκυρας και 
Διαποντίων Νήσων κ. Στέφανος Πουλημένος, ο Αρχιεπίσκοπος των εν Κερκύρα 
Ρωμαιοκαθολικών κ. Γεώργιος Αλδουβάς, εκπρόσωποι των δικαστικών, 
στρατιωτικών, αστυνομικών και εκπαιδευτικών αρχών, στελέχη της τοπικής 
αυτοδιοίκησης και άλλοι εκπρόσωποι των αρχών του τόπου.

Προηγήθηκε η Παράκληση στο ιερό προσκύνημα, ενώ τελέστηκαν κατά την 
λιτάνευση δύο δεήσεις, η πρώτη στην είσοδο του παλαιού φρουρίου, σε ανάμνηση 
του θαύματος του αγίου, και η δεύτερη στο παλάτι.
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Εκεί ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. 
Νεκτάριος, αφού ευχαρίστησε τους αρχιερείς που είναι επικεφαλής Μητροπόλεων 
των Επτανήσων ή έλκουν την καταγωγή και έχουν διακονήσει στην Κέρκυρα,, τις 
αρχές και τον λαό του Θεού, προσφώνησε τους παρισταμένους λέγοντας ότι 
θυμόμαστε το μεγάλο θαύμα του Αγίου Σπυρίδωνος, καθώς η νήσος της Κέρκυρας, 
αλλά και όλα τα Επτάνησα σώθηκαν χάρις σ’ αυτό.

Πολιορκήθηκε η Κέρκυρα τότε. Πολιορκείται και σήμερα ο τόπος μας, 
από την ποικίλη αμαρτία την οποία προβάλλουν ως δικαίωμα οι έχοντες 
και κατέχοντες. Πολιορκείται από την αδιαφορία του λαού μας, ο οποίος 
οδηγήθηκε σ’ αυτήν από τη στιγμή που απαξιώθηκαν οι αξίες, οι εθνικές 
και ηθικές. Πολιορκείται από το σύστημα της παγκοσμιοποίησης το 
οποίο θέλει να καταβάλει κάθε αρχή που θα βοηθούσε τον λαό να ζήσει 
την αλήθεια και την ελευθερία του. Ο λαός μας σήμερα δυσκολεύεται να 
ξεχωρίσει την αλήθεια, τόσο οι υψηλά ιστάμενοι, όσο και οι πολλοί.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. 
Νεκτάριος δεήθηκε στον Άγιο Σπυρίδωνα, όπως μας λύτρωσε από την πολιορκία 
των Αγαρηνών, να μας λυτρώσει από τις σύγχρονες πολιορκίες.

Έχει τη δυνατότητα να ικετεύσει τον Πανάγιο Θεό, ώστε να 
ξεπεράσουμε τις δοκιμασίες μας, που οφείλονται και στην απόφαση του 
Θεού να επιτρέψει να τις περάσουμε για να ισχυροποιηθεί η πίστη μας, 
ώστε να μπορούμε να ξεχωρίσουμε τι είναι το αληθές και τι όχι στη ζωή 
μας και αυτό που μας οδηγεί σ’ Εκείνον.

Οι λατρευτικές εκδηλώσεις συνεχίζονται με την τέλεση του Εσπερινού και της 
Ιεράς Αγρυπνίας, ενώ ο Άγιος Σπυρίδων βρίσκεται στην «θύρα», όρθιος, για να τον 
προσκυνούν και να του απευθύνουν τα αιτήματά τους οι πολυπληθείς πιστοί και 
προσκυνητές.

Αναλυτικά το υπόλοιπο πρόγραμμα των Ιερών Ακολουθιών της εορτής του 
θαύματος της 11ης Αυγούστου του Αγίου Θαυματουργού Σπυρίδωνος:

Δευτέρα 11 Αυγούστου 2025



19:30 Μέγας Αρχιερατικός Εσπερινός
23:00  Ακολουθία Παράκλησης και Εγκωμίων στον Άγιο Σπυρίδωνα, Αγρυπνία
1:00  Όρθρος και Θεία Λειτουργία.

Τρίτη 12 Αυγούστου 2025

8:00 Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία
19:30 Αρχιερατικός Εσπερινός
23:00 Ακολουθία Παράκλησης και Χαιρετισμών στον Άγιο Σπυρίδωνα,
1:00 Όρθρος και Θεία Λειτουργία

Τετάρτη 13 Αυγούστου 2025

8:00 Αρχιερατική Θεία Λειτουργία
18:00 «Μπάσματα» Αγίου Σπυρίδωνος

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Κερκύρας Νεκτάριος: Να έχουμε πίστη στις δοκιμασίες της ζωής

Η Κέρκυρα εορτάζει την ανάμνηση του θαύματος με το οποίο ο Άγιος 
Σπυρίδωνας έσωσε το νησί από τους Τούρκους

Κέρκυρα: Αρχιερατική Θεία Λειτουργία για την ανάμνηση του θαύματος 
του Αγίου Σπυρίδωνα
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